

# REINDRIFTSSTYRET

## MØTEBOK

### 26. mars 2010

Møtested: <b>Telefonmøte</b>	Fra kl. <b>09:00</b> <b>11:30</b>	Til kl. <b>09:45</b> <b>12:00</b>
---------------------------------	---	---

#### Tilstede på møtet

Medlemmer (angi evt. hvem som er fraværende)	Inge Ryan Berit Oskal Eira Alf Johansen Jan-Ygvar Kiel Liv-julie Wågan Berit Marie P.E.Eira Jon Anders Mortensson	Leder Nestleder Medlem Medlem Medlem Medlem Medlem
Vara- Medlemmer		
Andre	Ellen Inga Hætta Asbjørn Krantz Ragnhild Bæhr Lango Johan Ingvald Hætta	Reindriftssjef Assisterende Reindriftsjef Sekretær Rådgiver

#### Behandlede saker

Sak nr./år  
**Sak 17/2010**

#### Underskrifter

_____	_____	_____
Inge Ryan	Berit Oskal Eira	Alf Johansen
_____	_____	
Jan-Yngvar Kiel	Liv- Julie Wågan	
_____	_____	
Jon Anders Mortensson	Berit Marie P.E. Eira	

#### Kopi sendes til:

Intern post: alle lokalkontorer  
E-post: Landbruks- og matdepartementet, NRL, Sametinget  
Finnes også på: [www.reindrift.no](http://www.reindrift.no)

Reindrifststyret	Møtebok	26. mars	Side 2 av 3
------------------	---------	----------	-------------

Sak 17/2010:

arkivref.2010/723

I gor- Ándde bártniid siida - Søknad om dispensasjon om å bruke Vuorášvárrisom reinbeite

**Forslag til vedtak:**

Reindrifststyret konstaterer at forskrift ”om fredning av visse områder i Finnmark mot reinbeite” fastsatt av Landbruksdepartementet 29. januar 1985 er opphevet. Som følge av dette har Reindrifstsjefen ikke lengre hjemmel til å dispensere fra denne forskriften.

Reindrifststyret viser til distriktsinndelingen i Vest-Finnmark (Reindrifststyrets vedtak i sak 17/2004) som fastslår at distriktsgrensen som deler Vuorášvárri er å betrakte som en beiterettsgrense.

En løsning for beitefordeling i område må finnes gjennom arbeidet med bruksregler. Reindrifststyret legger til grunn at arbeidet organiseres på en slik måte at alle siidaer som sokner til dette område involveres.

**Reindrifststyrets behandling:**

Alf Johansen fremmet følgende forslag:

*Reindrifststyret gir I gor-Ándde bártniid siida dispensasjon til å beite på hele Vuorášvárri fremtil 1.Mai.*

**Begrunnelse:**

*Reindrifststyret viser til distriktsinndeling i Vest-Finnmark, og til vedtak i sak 17/2004. Her legges det til grunn at ingen siidaer har eksklusive rettigheter i Vuorášvárri området. Det forutsettes derimot at partene skal forhandle nærmere om beitene.*

*Reindrifststyret henstilte i sak 36/2009 reindrifstforvaltningen om å ha møte med de involverte siidaer, for å finne løsninger i konfliktene, inntil bruksreglene er på plass. Slik møte er ikke avholdt.*

*I gor-Ándde bártniid siida er kommet i en nødsituasjon der de ikke lengre har tilgjengelige beiter, de må derfor finne beiter andre steder. Siidaen har begynt med kriseføring for å forebygge dyretragedie. På denne bakgrunn gir Reindrifststyret dispensasjon til å beite på hele Vuorášvárri frem til 1. Mai. Reindrifststyret vil understreke at dette er en nødløsning, som ikke skal gi føringer for fremtidig bruk av området. Reindrifststyret mener at en permanent løsning av bruken av Vuorášvárri må finnes gjennom utarbeidelse av bruksregler.*

Etter at styret hadde drøftet saken, ble saken utsatt. Reindrifstsjefen fremmet følgende forslag til oppfølging:

Saken utsettes, og tas opp til realitetsbehandling på telefonmøte onsdag 31.3.2010 kl.10.00. Reindrifstsjefen inviterer partene til et møte på reindrifstforvaltningen mandag 29.03.2010 kl. 12.00 for å drøfte situasjonen vedr. søknad fra I gor-Andde bártniid siida om å bruke Vuorášvárri som reinbeite. Dersom nødvendig, foretas befarng i området. Reindrifstsjefen utarbeider nytt saksfremlegg på grunnlag av møtet og eventuelt befarng.

Reindrifststyret	Møtebok	26. mars	Side 3 av 3
------------------	---------	----------	-------------

**Reindrifststyrets vedtak:**

Saken utsettes, og tas opp til realitetsbehandling på telefonmøte onsdag 31.3.2010 kl.10.00.  
Reindrifstsjefen inviterer partene til et møte på reindrifstforvaltningen mandag 29.03.2010 kl. 12.00 for å drøfte situasjonen vedr. søknad fra I gor-Andde bártniid siida om å bruke Vuorášvárri som reinbeite. Dersom nødvendig, foretas befarings i området.  
Reindrifstsjefen utarbeider nytt saksfremlegg på grunnlag av møtet og eventuelt befarings.

Enstemmig vedtatt.

Etter dette trakk Alf Johansen sitt forslag.